

## Война плакатов | La guerre des posters

Автор: Людмила Клот, [Кур](#), 07.12.2011.



Плакаты, призывающие остановить массовую иммиграцию, не всем нравятся (© Keystone)

Не только в России политики бывают не согласны с результатами выборов и с политическими методами своих конкурентов. Двое молодых лидеров партии социалистов сожгли плакаты своих противников-националистов и - попали за это под суд.

Le président des Jeunes socialistes grisons, Lukas Horrер, et le député socialiste au Grand Conseil Sascha Müller ont été sanctionnés pour avoir endommagé une affiche électorale de l'UDC. Le Ministère public grison les a condamnés à une amende de 100 francs chacun et la prise en charge des frais de justice.

La guerre des posters

Громкое и смешное происшествие имело место в ночь на 15 сентября этого года в

Кура, столице кантона Граубюнден, и широко освещалось местной прессой. 21-летний Лукас Хоррер и 23-летний Саша Мюллер возвращались с вечеринки. Все, что случилось дальше, можно было бы объяснить воздействием алкогольных паров, если бы не политическая принадлежность молодых людей.

Добравшись до подземного перехода под вокзалом Кура, они обнаружили наклеенные здесь плакаты партии-соперника: Народной партии Швейцарии. И, недолго раздумывая, начали жечь агитацию националистов. Какие именно плакаты подверглись уничтожению, не известно, но в сентябре предвыборная кампания НПШ делалась с акцентом на то, чтобы снизить в стране число иностранцев, так что пример такого плаката с призывом остановить массовую иммиграцию - в иллюстрации к статье.

На место немедленно прибыла полиция, задержав поджигателей. Те принесли свои извинения, но вряд ли раскаялись. Оказалось, что нарушители - не просто подвыпившие студенты левых взглядов. А самые что ни есть политические борцы из социалистического лагеря. Лукас Хоррер - президент молодежного отделения Социалистической партии. А Саша Миллер - депутат от Социалистической партии в парламенте Кура.

На этой неделе над ними состоялся суд. Люка Хоррер и Саша Мюллер были признаны виновными в нанесении легкого имущественного ущерба и приговорены к штрафу в размере 100 франков. Вместе со штрафом и судебными расходами каждый из них должен выплатить 430 франков.

Активисты Социалистической партии не впервые оказываются в суде за срывание плакатов с националистскими призывами. В апреле 65-летняя коммунальная советница Невшателя Анн-Франсуаз Деколлони вместе с юными кандидатами в Национальный Совет 19, 22 и 23 лет расплескали краску на наглядной агитации НПШ и написали поверх слово «Ложь». Ранним утром в воскресенье им удалось «оформить» таким образом 15 плакатов, а на 16-ом активистов заметили первые прохожие - ими оказались двое лозаннских полицейских. В отличии от своих товарищей из Кура, политические вандалы в Лозанне были абсолютно трезвы. Теперь старшая виновница должна заплатить 80 франков штрафа, а ее юные коллеги по 20 франков, но к этому добавляется по 400 франков на человека за судебные издержки и... запись о судимости.

Народная партия Швейцарии высказала свое удовлетворение работой правосудия и дала понять, что ею движет не чувство мести, а желание гарантировать равноправные выборы. Но напомнила, что еще один случай порчи имущества партии, ущерб от которого составил несколько тысяч франков, сейчас расследуется полицией. А за истекшую осень во множестве кантонов прошла целая серия актов вандализма - неизвестные уничтожали и портили афиши швейцарских националистов, призывавшие к ограничению числа иммигрантов.

[Война и мир](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/12649>